

## 【香港力行植林慈善基金会&阳山县扶贫复明活动】 - 伍小丽

为期五天的贫困白内障患者复明活动今天拉下帷幕。参加本次活动的义工共有 35 人，分别来自香港团队、广州团队、新会爱尔新希望眼科医疗团队，扶贫复明对象是阳山贫困地区的村民共 282 人，经体检合格可以做手术的有 236 人。首先感谢香港力行植林慈善基金会举办这次活动，感谢太让我有机会担任了此次活动的义工工作，我的主要工作是负责裂隙灯项目。

本次义工工作本人有几点体会：

第一， 义工团队的密切配合。每天义工们 7 点多就到现场开始准备工作，如搬台、凳，仪器的摆放、家属等候区等，一切就绪后义工们各就其位开始对患者们进行审核、录入登记和各项检查等十一个紧张而有序的工作。在繁忙的工作中义工们互相尊重、互相关注其他岗位的工作状况，当自己负责的项目空闲时就主动去较忙的岗位去帮忙，共同完成当天的义工任务。在我们义工当中有一位 86 岁最年长的义工和她的儿子、儿媳一起来参加义工活动，她家的助人为乐精神义工们给予大赞。同时，义工们的工作热情高涨，主动安慰患者情绪和对患者家属的关怀，使到整个场面忙而不乱。

第二， 白内障患者重见光明。每天从手术室出来所见到的 " 一位位忍受多年黑暗，经白内障手术后的八、九旬老人，在拉开纱布重见光明的一刹那，开心、激动地握着义工人员说：多亏了你们，让我终于又能看到了这个世界！" 复明行动 " 为山区的贫困人群带来了福音，" 复明行动 " 让白内障患者重见光明。

第三， 工作认真负责。这次活动 在阳山县残联的大力支持下，于 4 月中旬展开了 1314 人筛查、体检等一系列工作，适合本次贫困白内障患者有 282 人。有他们的前期工作使这次活动顺利圆满完成 236 例(白内障 199 人，胬肉 37 人)的贫困白内障患者复明的免费手术。

第四， 活学活用，学以致用。本人第一次接触医疗服务，从医务工作到医生术语我全无概念，通过今次大家对我帮助、指导下，使我从不懂到熟知，在现场学到的知识充分运用在实践中，而且不断提升个人义工工作的能力。

本次活动收获颇多，感谢力行的一班义工们的帮助和鼓励，尤其是 86 岁的深妈妈的那种精神和体魄真的令我感动、敬佩。期待下次见面！

义工 伍小丽  
2019 年 5 月 24 日





